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  Název akce (stavby):
Rekonstrukce veřejného osvětlení v obci Šenov u N.J. akce realizovaná s podporou programu EFEKT - MPO

Základní údaje o městě / obci

Město / Obec:
   Šenov u Nového Jičína





Adresa:
   Obecní úřad Šenov u Nového Jičína
Provozovatel veřejného osvětlení: 
   Obec Šenov u Nového Jičína

Telefon:
   556 707 952
mobil: 
   731 154 025     
Email:
   obec@senovunovehojicina.cz
Správce zabezpečující činnost VO:
   Obec Šenov u Nového Jičína s pověřením na Miroslav Matzner
Počet světelných míst (OB) : 
   335 ks
Počet svítidel celkem: 
   350 ks
Počet světel. míst pro výměnu (OB) : 
   206 ks
Počet svítidel pro výměnu: 
   210 ks
Počet RVO celkem: 
   6 + 2 ks
Instalovaný příkon VO před výměnou:     
44,281 kW 

Instalovaný příkon VO po výměně:         
25,976 kW 

Instalovaný LED výkon = příkon VO:     
    7,917 kW 
1 Cíle a rozsah PD
1.1 Cíl a účel PD
Cílem a účelem této PD je návrh řešení výměny stávajícího, nevyhovujícího osvětlení (zastaralé a vyhořelé, a věkem degradované, „vyžité“ světelné armatury) se světelnými zdroji RVL a SHC za moderní osvětlovací technologie pomocí svítidel se světelnými zdroji LED. Vše na základě předcházejícího stupně – STUDIE energetické náročnosti osvětlovací  soustavy obce Šenov u Nového Jičína. 
1.2 Zaměření PD
Tento projekt VO navrhuje výměnu svítidel u osvětlovacích bodů (OB) v obci Šenov u NJ přesně jen v místech, které byly stanoveny rozsahem STUDIE, tj. podle TAB 1. Specifikace světelných míst a to podle sloupce v tabulce: „Navrhovaný stav – modernizace a rozšíření“ … zdroje LED.

1.3 Vyloučení ze světelné soustavy, tj podle studie
Tento projekt se nezabývá světelnými body stávajícími uvedené v TAB.1. podle sloupce „beze změn“. Zde se jedná o:

* 9 ks parkových svítidel na ulici Na Vyhlídce, kde jsou stávající svítidla osazena na sadových betonových stožárech a kde se do budoucna uvažuje s rekonstrukcí VO. 

* Nová LED svítidla nebudou osazena ani na sídlišti ul.Severní a Družstevní. Zde je stávající osvětlení novější - architektonické – zde jsou použita svítidla – mléčné koule. 

* Dále zůstanou stávající svítidla na ul. Dukelské na vysokých stožárech výšky 12 m … státní silnice I.tř. (hlavní tah obcí). 

* Stávající LED svítidla z r. 2013 na ul. Dukelská (výjezd z NJ) rovněž zůstávají stávající.

Dále PD neřeší rozšíření veřejného osvětlení, úpravu rozfázování vývodů SB, iluminací objektů, měření světlo - technických veličin a výpočty světelně - technických parametrů stávající osvětlovací soustavy. Tento projekt není projektem nové osvětlovací soustavy (řeší se jen prostá záměna svítidel) a nestanoví přesně třídu osvětlení (jen odhad). Stanovené třídy osvětlení státních a místních komunikací není předmětem této PD.

1.4 Použité podklady a materiály
Podkladem pro zpracování byla STUDIE (vč. situací, tabulka SB a energetický audit), dodatečná fyzická prohlídka soustavy v terénu a projednání s vlastníkem a správcem VO. Revizní zprávy VO a rozvaděčů nebyly předloženy - k dispozici.
2 Současný stav veřejného osvětlení
V obci Šenov u Nového Jičína jsou na úpravu soustavy VO určeny:
* Celkový počet světelných bodů (SB) – svítidel pro výměnu … 210 ks. Tato jsou instalována na betonových a dřevěných stožárech sítě NN, na ocelových stožárech výšky 8 až 10 m a na ocelových stožárech do výšky 6m.
* Rozváděče (RVO) v počtu 6 ks. Část obce (na ul.Suvorovova a Dukelská) je napojena ze 2 ks rozvaděčů RVO Nového Jičína. V těchto rozvaděčích je odpočtové měření spotřeby el.energie pro obec Šenov u NJ. Příslušnost SB k příslušným rozvaděčům RVO pro potřebu bezpečnostního vypnutí a pro zkušební spínání a vypínání osvětlení je uvedena (patrná) v TAB.1..
* Svítidla zastaralé a věkem degradované („vyžité“). V TAB.1. je uvedena specifikace světelných míst současného stavu a kompletní zdrojová struktura současného i navrhovaného stavu VO, ale jen pro ty SB k výměně.
2.1 Světelné zdroje
Stávající svítidla osvětlovací soustavy stávajících sodíkových a rtuťových výbojek určených k výměně za LED zdroje (kompletní svítidla s vestavěnými světelnými moduly LED).
2.2 Svítidla
V obci jsou použity typy svítidel staršího data převážně značky Elektrosvit a VYRTYCH jsou navrženy k výměně za svítidla LED o výkonech 26 W, 35 W, 44 W na napětí 230 V a to vše podle tabulky SB. Watáž  LED je stanovena podle přibližného zatřídění komunikace, její důležitosti, šířce osvětlovaného prostoru, vzdálenosti podpěr SB, výšce světelného bodu a vzdálenosti podpěry SB od vozovky.

          Svítidlo výložníkové nebo na dřík stožáru (technický náklon svítidla až +45 st., příruba svítidla s kloubem), LED 26 W, 2950 Lm, LED 35 W, 3950 Lm, LED 44 W, 4950 Lm, chromatičnost 4500 K, optika čočky se širokým, stranovým vyzařováním, hliníkové těleso shora hladké, navržený náklon 0,0 st. až + 15 st podle TAB.1.. Svítidla pro sadové a silniční stožáry v provedení krytá (uzavřená). Krytí svítidel IP65 (67).  
Barevné značení vodičů volit dle potřeby a použití. Ke spotřebičům 3J, Vodič svítidla v provedení CYKY 3Jx1,5 mm2 (případně stávající). Svítidlo je z výroby vybaveno 0,5 – 1 m dlouhým přívodem. Pro vlastní propojení osazení zajištěné svorky 3pólové (konektorový systém) na svítidlovou šňůru a přívodní kabel ze dříku stožáru nebo od nadzemního vedení. Do přívodu i osazení jištění (skleněná pojistka 6A v PVC pouzdru).
2.3 Stožáry a vedení
Veřejné osvětlení obce je realizováno na betonových a dřevěných podpěrných bodech distribuční NN sítě a na vlastních podpěrách (VO) - stožárech. Svítidla jsou upevněné na ocelových ramínkách a výložnících nebo přímo na stožárech. 
Betonové sloupy jsou v dobrém stavu, ocelové stožáry, výložníky a ramínka jsou částečně zkorodované. Stožáry distribuční sítě jsou situovány v blízkosti komunikace, v zelených pásech a zahradách ve vzdálenosti 0,5 m až 3 m od silniční komunikace. Vzdálenost rozestupů stožárů je různorodá a pohybuje se v rozmezí 25 m až 40 m a taky až 70 m. Z hlediska polohy svítidel vzhledem k NN vedení jsou svítidla umístěná pod distribuční sítí. Elektrovýzbroj osvětlovacích stožárů nebyla kontrolována – nebylo součástí zadání PD.
Rozvod VO je realizován převážně AES izolovanými kabely a taky AlFe vodiči holými. Stav vedení je vyhovující.
2.4 Rozváděče VO
Stav rozvaděčů nebyl prověřován. V obci je nainstalovaných 6 rozvaděčů veřejného osvětlení. V soustavě jsou použity oceloplechové rozvaděče. Stav rozvaděčů je adekvátní jejich věku. Rozvaděče jsou částečně zkorodované. Obec nevypíná VO v nočních hodinách. Osvětlení svítí celou noc.
Každý rozvaděč RVO má osazen vestavěný spínací režim (není zde impulsní kaskáda mezi RVO).

Část obce (na ul.Suvorovova a Dukelská) je napojena ze 2 ks rozvaděčů RVO sousedního Nového Jičína. V těchto dvou rozvaděčích je odpočtové měření spotřeby el.energie pro obec Šenov u NJ.

Poznámka: navrženým řešením s výměnou stávajících svítidel za LED svítidla dojde k energetickému snížení el.náročnosti, tj. ke snížení el odběru a tedy i ke snížení zátěže RVO.
TECHNICKÉ PODMÍNKY a PARAMETRY:
a) Napěťová soustava sítě: TN - C, 3+PEN, AC 50 Hz 400/230 V

       instalace osvětlovadel: TN - C-S, 1+N+PE, AC 50 Hz, 230V.

b) Ochrana před úrazem elektrickým proudem: ČSN 332000-4-41ed.2:  základní - automatickým odpojením od zdroje

c) Prostředí: venkovní – zvlášť nebezpečné III. (krytí min. IP23).

d) Technické provedení el. rozvodu: nutnost respektování norem ČSN a to zejména 332000-4-41 ed.2, 

-5-54 ed.3, -4-43 ed.2, -5-51 ed.3, -6, -5-52 ed.2, 343100 (EN50110-1), EN62305-3 (341390), 330330, 330360.
2.5 Spotřeba VO - příkony
Příkony elektrické energie veřejného osvětlení v obci Šenov u NJ jsou uvedena v části PD – TAB.2. a TAB.3. pro rekonstruovanou soustavu a v TAB.4. pro celkovou soustavu VO v obci.
2.6 Náklady na výměnu LED (VO)
Celkové náklady byly stanoveny rozpočtem v rámci STUDIE a AUDITU. Skutečné náklady realizace vyplynou s výběrového řízení dodavatele montáže.

3 Návrh řešení a snižování energetické náročnosti
Obecně lze konstatovat, že výměna za LED pro soustavu VO obce Šenov u Nového Jičína je nezbytná z důvodu špatného technického stavu svítidel. 
Současně lze konstatovat, že stávající soustava VO i po výměně není schopna správně plnit svou funkci a i nadále nesplní platnou normovou hodnotu pro požadované parametry osvětlení a náležitý stupeň bezpečnosti. Světelné body jsou převážně umístěny ve větších roztečích mezi SB než je potřebné pro optimální aplikaci světelné soustavy. Tuto soustavu tak lze v mnoha lokalitách považovat za tzv. orientační nasvětlení komunikací.
Přesto se dá říct, že novým návrhem (tj. výměna za LED svítidla) a po montáži se stav hodnot osvětlenosti ploch a komunikací značně zlepší.

3.1 Výměna výbojkových svítidel za LED
Na základě analýzy projektanta a průzkumu současného stavu na trhu svítidel LED byly pro výměnu vybrána kvalitativní svítidla s LED technologií s vysokým měrným výkonem 110 až 114 lm / W. Tím lze dosáhnout úsporu ve spotřebě el. energie a náklady na provozní údržbu zdrojů. Výrobce svítidla uvádí vysokou životnost svítidel - min. 100 000 provozních hodin při plném výkonu. Výrobce garantuje, že po tuto dobu neklesne světelný tok pod 90 % hodnoty počátečního provozu. 
Projekt podle STUDIE počítá s výměnou 210 ks zastaralých výbojkových svítidel na stávajících podpěrách SB. 
Na zbývajících světelných bodech budou stávající svítidla vyměněna za svítidla LED technologie v jiném čase podle dílčích rekonstrukcí (investiční akce VO). Návrh těchto řešení by se měl v budoucnu aplikovat s obdobným přístupem.

Součástí výměny svítidel je u některých OB osazení malého výložníku – ramínka (třmen) podle potřeby a způsobu upevnění u současného stavu a s vědomím nové potřeby osazení LED.
Realizací rekonstrukce veřejného osvětlení se dosáhne snížení celkového příkonu soustavy VO.
Jelikož LED svítidla nevyžadují údržbu v takovém rozsahu jako je to u výbojkových, tj. výměna výbojek (světelných zdrojů), čištění poškozených částí a pod., proto se náklady na údržbu po výměně (po dobu životnosti svítidel) sníží na minimální.
3.2 Doplnění svítidel LED
Návrh na doplnění a rozšíření osvětlovací soustavy není předmětem studie VO.         
3.3 Zákres světelných bodů (SB)

SB jsou v tabulkách a na situačním výkrese očíslovány podle podkladu STUDIE. Očíslování číselné řady je teda patrné z TAB.1. a z jednotlivých situací. Současně u základního očíslování SB je v tabulce (soupisu SB) v jiném sloupci uvedeno číslo SB, které je uvedeno (zakresleno, popsáno) na konkrétním SB (sloupu) v místě.

Zde se jeví doporučení pro správce VO, aby v rámci běžné údržby a servisu VO sjednotil a popsal dodatečně SB VO podle tohoto projektu.
4 Závěr
DEMONTÁŽE 
* Při realizaci nového osvětlení (opravy VO) a jeho zprovoznění současně následuje etapa demontáže. Stávající soustava osvětlení po celou dobu realizace výměny svítidel VO zůstává funkční v provozu. Uvedení do provozu nového VO se děje vlastní výměnou svítidla  a jeho novým připojením (přepojením) kabelu.

* Demontovaný materiál k roztřídění. Svítidla vč. světelných zdrojů, které jsou určena k opětnému použití (vyhodnocení a rozhodnutí je na technikovi TS, případně správci VO) předat správci VO (TS), nepoužitelná svítidla dodavatel montáží zlikviduje v rámci svého odpadového hospodářství, kovové prvky jsou určeny do šrotu, kabely jako odpady.

ZÁVĚR a BEZPEČNOST PRÁCE

El. instalaci nutno provést dle platných norem ČSN a předpisů při dodržení BOZ a PO při práci. Práci musí provádět pracovníci s odbornou elektrotechnickou kvalifikací podle vyhlášky 50/78 Sb. (minimálně parag. 5 a 6). Nutno se zejména soustředit a zaměřit na bezpečnost při odpojování el. zařízení, demontážích, přepojování, napojování. El. zařízení je pod napětím (st. objekt, místo napojení apod.). Při vlastní práci dodržet nařízení zákona 48/82, 591/2006 Sb.. Práce na kabelech a zařízení rozvaděčů za provozu ve spolupráci s provozovatelem (TS, ČEZ). 
     Pro provádění stavebních prací platí vyhl. č. 591/2006 Sb., pro práci ve výškách vyhl. č. 362/2005 Sb.. I provádění elektro montáží patří mezi stavební práce a tato vyhláška se na ně plně vztahuje. Velmi důležité je vyjasnění vztahů mezi dodavatelem elektro prací a ostatními firmami, které na stavbě zároveň působí, případně alespoň se zadavatelem. Písemně musí být před zahájením prací stanoveno, kdo a jak zodpovídá za bezpečnost práce na staveništi, případně na jeho jednotlivých částech.

     Podle Zákona č. 22/1997 Sb. vláda svými nařízeními stanoví výrobky, u kterých musí být posouzena shoda s požadavky technických předpisů a také základní technické požadavky na tyto výrobky. Zákon č. 22/1997 Sb. je ve smyslu zákona č. 102/2001 Sb. právním předpisem, jehož splněním se považuje výrobek za bezpečný. U stanovených výrobků je výrobce nebo dovozce před uvedením na trh povinen vydat písemné tzv. prohlášení o shodě (tj. o shodě s technickými předpisy a o dodržení stanoveného postupu posouzení shody). Distributor nesmí stanovené výrobky distribuovat, pokud nemá písemné ujištění o tom, že výrobce nebo dovozce vydal prohlášení o shodě.
     Při napojování odběru úzce spolupracovat s provozovatelem TS (nahlášení prací v RVO apod.). Zde respektování stavu, že zařízení je pod napětím. Vlastní napojení nových rozvodů v beznapěťovém stavu. 

  Zásady zajištění požární ochrany stavby: Není ovlivněno, není.

Tento druh stavby patří do skupiny zvláštních staveb a nevztahuje se na ni usnesení dle ČSN 730802, o požární bezpečnosti stavebních objektů, ani opatření dle ČSN 730848 a dle vyhlášky 23/2008 Sb..

Stavba (a jeho zařízení) je situována celá ve venkovním prostoru a nevykazuje nebezpečí vzniku požáru navenek a k ohrožení okolí. Kabely v provedení odolné proti šíření požáru. Převážná část pod úrovni terénu.

  Řešení pro užívání stavby osobami s omezenou schopností pobytu a orientace: 

Stavba po dokončení je bezobslužná, není určena pro něčí využití. Provádění kontrolní a servisní a pracovní provozní činnosti jen pro zdravotně zdatné pracovníky.

Na obdobné stavby (kabelových rozvodů) se nevztahují požadavky o obecných technických požadavcích zabezpečujících užívání osobami s omezenou schopností pobytu a orientace.

    Hygienické požadavky na ochranu zdraví osob:
* Po dobu výstavby je v lokalitě stavby dočasně zvýšen hluk a prašnost vyvolaný pohybem mechanismů.

* Z hlediska hygienických předpisů odpovídá zpracování projektu hygienickým zájmům a potřebám a splňuje požadavky z. č. 20/66 Sb., vyhlášky č. 432/2003 Sb. a příslušných ČSN.

    Ostatní:

  Podstatné změny (technické, rozsahové – finanční) oproti tomuto projektu musí být projednány se stavebníkem – investorem a projektantem formou zápisu např. ve stavebním – montážním deníku a zaznamenány do PD vč. konečného zákresu skutečného stavu.

  Po ukončení montážních prací nutno provést výchozí revizi el. zařízení. Toto provede revizní technik. Termíny následných revizí budou stanoveny ve výchozí revizi dle ČSN 331500, pokud provozní předpisy nestanoví jinak: venkovní prostory všeobecně – 4 roky.

Po dokončení montáže el. zařízení toto řádně popsat, nakonzervovat kovové prvky (zámky, závěsy, spoje apod.).

Po vypracování výchozí revizní zprávy dodavatel při přejímce předá rozvody investorovi.

Dodavatel bude řešit odpadové hospodářství podle zákona č. 185/01 Sb. a evidenci odpadů podle č. 383/01 Sb..

Obsluhu i práci a ostatní údržbu na el.zařízení NN lze řešit jen bez napětí po odpovědném, zajištěném a prověřeném (zkoušečky apod.) vypnutí  el. napětí pro dané zařízení, tuto činnost smí provádět jen osoby nejméně s kvalifikací § 6 ve smyslu vyhl. 50/78 Sb.. 

Před zásahem a úpravami na stávajícím el. zařízení (NN – ČEZ, RVO, VO apod.) nutno oznámit patřičnému majiteli tyto skutečnosti.

    Tato PD slouží k účelu, pro který je zpracována, nemůže být kopírována a textově převzata bez vědomí autora. Může být použita jako podklad pro další stupeň PD (výrobní, dílenskou a konstrukční dokumentaci).

Přílohy
( Tabulková část (TAB. č.1 až 4).
( Situační výkres umístění světelných bodů (přehledný + 6 situací).
( Seznam strojů a zařízení a technické specifikace LED.
( Soupis prací … Výkaz výměr montáží VO.                    

( Světelně - technický vzorový výpočet osvětlení pro řešený (srovnávací případ) … jen pro potřebu investora (zadavatele).              
( Soupis prací - Rozpočet … jen pro potřebu investora (zadavatele).  
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